

[🏠 NASLOVNA](#)[VIJESTI](#)[LIVE 24](#)[HRONIKA](#)[SPORT](#)[SVIJET](#)[ZABAVA](#)[LIFESTYLE](#)[TEHNO & NAUKA](#)[GRAD](#)[AUTO-MOTO](#)[ENGLISH](#)

25/05/2016 11:33



Podijeli

DRUŠTVO

Juventas: Državne službe da aktivno informišu RAE populaciju o pravima

© 25/05/2016 11:33 Izvor: CdM



Iz Juventasa su kazali da u realizaciji aktivnosti učestvuju socijalni radnici i romski asistenti zaposleni u toj NVO, te naglasili da su informativno-edukativne aktivnosti tog tipa veoma važne za smanjenje socijalne isključenosti sa kojom se ta populacija susrijeće.



reklama

“Socijalna isključenost je snažno povezana sa pitanjem ljudskih prava i siromaštvom i podrazumijeva nedostatak informacija, veza, moći, otežan pristup obrazovanju, socijalnoj, zdravstvenoj zaštiti i tržištu rada. Stoga je od posebne važnosti podizati nivo znanja ljudi koji su suočeni sa društvenom isključenošću o pravima koje

imaju i mogućnostima koje im država pruža”, kazali su iz Juventasa.

U toj organizaciji smatraju da, iako učešće NVO podrazumijeva olakšan kontakt sa populacijom, uloga državnih organa, posebno iz oblasti socijalne i zdravstvene zaštite i bezbjednosti, mora biti proaktivnija u cilju informisanja građana, kako bi svi bili obuhvaćeni postojećim i budućim državnim servisima.

U obzir, ističu, treba uzeti i odsustvo stalnosti usluga nevladnih organizacija, kako zbog nedovoljno razvijenog pravnog i institucionalnog okvira za standardizaciju i finansiranje socijalnih usluga od strane države, tako i odsustva kontinuiteta u podršci kada su pitanju eksterni fondovi.

Iz Juventasa su naglasili da je primarni cilj organizacije radionica koje trenutno sprovode u kampovima Konik 1 i Konik 2 pružanje i razmjena informacija o ljudskim pravima, prepoznavanju prava, načina na koji se prava uživaju i kako reagovati kada ih neko osporava.

“Akcentat je stavljen na pitanja pristupa obrazovanju, ličnim dokumentima, zapošljavanju, socijalnoj zaštiti. Dodatno, učesnici radionica razgovaraju o važnosti pravovremenog obrazovanja njihove djece i podrške i porodice i zajednice za ostvarivanje što boljeg uspjeha tokom školovanja”, dodali su iz te NVO.

Kako su naveli, informativno-edukativne sesije doprinose i da se identifikuju problemi u pristupu pravima, sa kojima se susrijeće romska populacija u Crnoj Gori, a posebno Romi koji žive u izbjegličkom naselju na Vrelima Ribničkim, koji zbog izražene socijalne distance, nerijetko imaju iskustvo sa nekim od oblika diskriminacije.

“Problemi poput nedovoljne informisanosti o pravima garantovanim Zakonom, jezičkih barijera, nepoznavanja prava i obaveza propisanih zakonom dovode do otežanja pristupa pojedinim ustanovama. Upravo se

značaj aktivnosti koje Juventas sprovodi sa partnerima ogleda u smanjenju barijera koje stoje na putu potpunom ostvarivanju prava i sveobuhvatnoj integraciji”, kazali su iz NVO Juventas.

Oni su ocijenili da se, dosadašnjim zalaganjem u ovoj oblasti, kroz kontinuiran rad svih partnera na projektu, doprinijelo poboljšanju informisanosti, kao i osnaživanju lica nastanjenih u naselju na Koniku da se aktivno bore za prava koja im pripadaju.

U cilju pružanja dodatne podrške u pristupu uslugama, od strane organizacija Help i REF, pokrenute su inicijative za uspostavljanje standarda za zanimanja saradnika u oblasti zapošljavanja, zdravstva i obrazovanja.

“Nadovezujući se na oblasti koje su dosadašnjim inicijativama pokrivena, smatrali smo da je bitno u što skorijem roku započeti rad na razvijanju i preostalog modula, za oblast socijalne zaštite i uputili smo inicijativu za prilagođavanje usvojenog Standarda zanimanja stvarnim potrebama na terenu kada je u pitanju rad Saradnika/ca u oblasti socijalne zaštite. Na taj način će lica nastanjena u naselju na Koniku biti korak bliže potpunom pristupu servisima koje država nudi”, zaključili su iz Juventasa.

Projekat “Program pomoći za integraciju i povratak RAE i drugih I/RL koji žive u naselju Konik” sprovode Help, Crveni krst, Juventas, Romski obrazovni fond, Pravni centar i Danski savjet za izbjeglice, uz podršku Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori i Vlade Crne Gore.

0
SHARES



reklama